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O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Autoridades presentes, Senhoras e 

Senhores, invocando a proteção de Deus e em nome do povo mato-grossense, declaro aberta a presente 

Sessão Especial, convocada para homenagear os doze anos do Jornal A Gazeta. 

Convido os Deputados Nico Baracat e Roberto Nunes para ocuparem a 1ª e a 2ª 

Secretarias. 

(OS SRS. DEPUTADOS NICO BARACAT E ROBERTO NUNES ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Convido para compor a Mesa de 

Honra o Sr. Deputado Federal Wilson Santos; o Sr. Presidente do Tribunal de Contas do Estado, o 

Conselheiro Branco de Barros e o nosso estimado amigo, João Dorileo Leal, Diretor Superintendente 

do Grupo Gazeta. 

Convido a todos para que, em pé, ouçamos o Hino Nacional Brasileiro, interpretado 

pelo Coral da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, sob a regência da Maestrina Maide 

Leonice Dickman. 

(O HINO NACIONAL BRASILEIRO É INTERPRETADO PELO CORAL DA ASSEMBLÉIA 

LEGISLATIVA, SOB A REGÊNCIA DA MAESTRINA MAIDE LEONICE DICKMAN - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - A Mesa Diretora da Assembléia Legislativa 

do Estado de Mato Grosso sente-se honrada. com a presença da Sr.ª Adair Nogard, Diretora 

Administrativa Financeira do Grupo Gazeta; Sr. Amilton Mota, Gerente Comercial da TV Gazeta; 

Carlos Eduardo Dorileo, Diretor Comercial do Grupo Gazeta; Diélcio Moreira, Diretor de Marketing 

do Grupo Gazeta; Mauro Camargo, Diretor de Projetos estratégicos do Grupo Gazeta; João Dorileo 

Leal, Diretor Superintendente do Grupo Gazeta; Darcy Rodrigues da Silva, Gerente Comercial da 

Gazeta FM; Telmon Maurício Pereira, Supervisor Comercial da Gazeta; Fábio Gomes da Silva, da 

Gazeta; Iolanda Pereira, Publicitária da Gazeta; Tenente Silvério do Nascimento, Presidente da 

Associação dos Servidores Inativos da Polícia Militar; João Fernandes Souza, Presidente da 

CREDIMIL; Sr.ª Maria Nunes, mãe do Deputado Roberto Nunes. 

Na seqüência, convidamos o poeta Avelino Tavares, neste ato representando a 

Academia Mato-grossense de Letras e o Instituto Histórico e Geográfico do Estado de Mato Grosso, 
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para fazer uso da palavra. 

O SR. AVELINO TAVARES - Exmº Sr. Presidente da colenda Assembléia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso, através do qual respeitosamente cumprimentamos a todos os 

membros da Mesa. 

Estamos aqui para nos associar, em nome da Academia Mato-grossense de Letras, 

em nome do Instituto Histórico e Geográfico de Mato Grosso, a esse magnífico projeto liderado pelos 

Deputados Roberto Nunes e Nico Baracat, para esta homenagem pelos doze anos de fecundo trabalho 

nas pegadas mato-grossenses, da gênese do jornalismo em Mato Grosso. Esses doze anos de trabalho 

do Grupo Gazeta representam um século a descortinar, através desse modernismo que ele impõe, 

através da sua diretoria, dos seus magnos empreendedores.  

A sociedade mato-grossense, a nossa colenda Academia Mato-grossense de Letras, o 

Instituto Histórico e Geográfico de Mato Grosso, associa-se mui fraternalmente e parabeniza esta Mesa 

Diretora, através do Exmº Sr. Presidente, Deputado Humberto Bosaipo. 

Nós vamos falar um poema de nossa autoria que dedicamos à Ilmª Sr.ª Dona Maria 

Müller e a Sr.ª Dunga Rodrigues. Se nós não tivéssemos ofertado a essas duas potências da vida mato-

grossense feminina, nós dedicaríamos ao Grupo Gazeta pelo trabalho que vem empreendendo ao longo 

do tempo, e reiteramos, vivificamos os parabéns ao Deputado Nico Baracat e ao Deputado Roberto 

Nunes pela felicidade da idéia de ter feito esta homenagem. 

“Quero sair por aí  

 

Quero sair por aí... 

Sonhando, almejando, premonizando... 

Refazendo o tempo... 

Era... Eternidade desvirginando primavera... 

Ritual, metamorfose da lida... 

Reminiscências prescritas - incomensurável porfia... 

Na infinitabilidade da vida! 

Sair por aí, despetalando preces, em motes de poesia... 

Mundos intraterrenos, estrelas habitadas... 

Extra-física vida; coral de harmonia... 

Os escombros? Entesourados no emocional... 

Lembram-nos lendas 

Contos de fada 

Esparsas cantigas de ninar!... 

Jesus! Manjedoura, no ápice “Monte Tabor”... 

Discípulos! Estrada de Emaús empoeirada, iluminada!... 

Sair por aí plantando amor... 

Dulcificando a vida 

No esmaecer da saudade!... 

 

Planeta Terra! Genuflexo a suplicar: 

Humildade, amor, união, fraternidade! 

Astros em bando, cataratas iluminadas... 

Infinito roteiro, sonorizando imortalidade! 
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Cambarás, Ipês, em floradas... 

Trinado de passaredos 

Colibris, asinhas fluidas 

Corais, Musicais, exaltando madrigais 

No santuário das madrugadas! 

 

Quero sair por aí... 

Galopando, cancionando... 

Ouvindo vozes dolentes dos funerais 

Na imensidão da transitoriedade!... 

Seresteiro eterno da saudade! 

Quero sair por aí... 

A referendar o tempo... 

Declamando canções 

Que o tempo não prescreve... 

Deslumbrado, sorrindo, extasiado, emocionado... 

Na apoteose do santuário d´alma... 

Inalienável patrimônio 

Imortal catedral 

Cavalgar - volitar! 

Demandando o eternal! 

Quero sair por aí!...” 

 

Percebemos que o Grupo Gazeta, em doze anos, está saindo por aí nas pegadas 

históricas do Marechal Cândido Mariano Rondon. 

E muito ao gosto, em nome dos homenageados, dos que prestam esta homenagem, eu 

quero declamar um poema ao aplauso do Deputado Roberto Nunes, lembrando a saudade das tertúlias 

de Branco de Barros, presença marcante nos eventos culturais que temos tido nos últimos dias. 

“Dois Coqueiros 

 

Lá pros fins de janeiro 

Dispois de pronta a coieta 

Meu rancho tava de pé. 

Cavalo tão bom no terrero 

Bom pareio de roupa preta 

Só ma faltava muié. 

Essa mesma, pra bem dize 

falta não faltava 

Eu já tava meio noivo da Rita 

Uma cabocla bonita como que 

E quatro sumana dispois 

Numa igrejinha pequena 

Um padre se uniu nós dois. 

E aquela cabocla morena 
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Que numa igreja pequena 

Deus me deu por muié 

Foi-se embora, me abandonou 

Deixou meu rancho de sapé. 

E o meu rancho 

Coitadinho 

Ficou só. 

Aquela muié marvada 

Deixou minha vida estragada 

Como água com timbó. 

Mas, detardinha 

As andorinhas 

Coitadinha! 

Só de dó 

Vem drumi no meu ranchinho 

Elas garra 

Chora uma lágrima sentida 

Que a noite compadecida de sua dor 

Lhe emprestou por compaixão. 

E o choro que vai saindo 

Pingo a pingo vai caindo 

Se espatifiano no chão 

Saudade! 

Prá que presta a saudade? 

Saudade é só maldade 

Só faz a gente alembrar 

Não deixa a gente esquece 

Judiação! 

Prá que saudade?   

Prá quê?” 

 

(O ORADOR INTERPRETA A MÚSICA CHÃO DE ESTRELAS - PALMAS). 

 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na seqüência, convidamos, para uma 

apresentação especial o Grupo Dois a Um, para executar a música Agenda Rabiscada. 

O SR. IVAN LEOCÁDIO DA ROSA - Como é a primeira vez que nos apresentamos 

aqui, estamos nervosos. Por motivo de força maior, o Júnior não veio, e como nós havíamos preparado 

uma apresentação, vamos mudar um pouco a música, pois nós fazemos mais a parte sertaneja, e depois 

vamos apresentar a nossa música, que está tocando em todo o Brasil. Obrigado ao Grupo Gazeta que 

desde o começo sempre apoiou o Dois a Um.  

(O GRUPO DOIS A UM APRESENTA A MÚSICA AGENDA RABISCADA - PALMAS) 

O SR. IVAN LEOCÁDIO DA ROSA - Aproveitando o espaço, que sempre é bom, 

agora, sim, nós vamos mostrar a nossa música de trabalho: Amor Perfeito. Quem souber, pode cantar 

junto,  é famosa a lenda do nosso piche. 
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(O GRUPO DOIS A UM APRESENTA A MÚSICA AMOR PERFEITO  - PALMAS) 

O SR. IVAN LEOCÁDIO DA ROSA - Muito obrigado a todos os amigos que nós 

temos aqui.  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Nós queremos registrar a presença dos 

Deputados Zé Carlos do Pátio, Amador Tut e José Carlos Freitas, da Vereadora Chica Nunes, do ex-

Deputado Moisés Feltrin e do ex-Vereador Marcelo Ribeiro. 

Neste momento, daremos início à entrega das Moções de Aplausos. 

Convido os Exm.ºs Srs. Deputados Roberto Nunes e Nico Baracat para fazerem a 

entrega dos diplomas aos ilustríssimos Senhores e Senhoras. 

Convido a Sr.ª Adair Nogard para receber das mãos do Deputado Roberto Nunes a 

Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO ROBERTO NUNES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS À 

AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Carlos Eduardo Dorileo 

Carvalho para receber das mãos do Deputado Nico Baracat a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO ROBERTO NUNES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS 

AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Diélcio Moreira para receber 

das mãos do Deputado Roberto Nunes a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO ROBERTO NUNES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS 

AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Grupo Musical Dois a Um para 

receber das mãos do Deputado Roberto Nunes a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO ROBERTO NUNES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS 

AOS AGRACIADOS - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. João Dorileo Leal para 

receber das mãos do Deputado Nico Baracat a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO NICO BARACAT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS AO 

AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Carlos Teixeira de 

Carvalho para receber das mãos do Deputado Roberto Nunes a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO ROBERTO NUNES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS 

AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Sr.ª Liana Menezes para receber 

das mãos do Deputado Nico Baracat a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO NICO BARACAT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS Á 

AGRACIADA - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Sr.ª Margareth Botelho para 

receber das mãos do Deputado Roberto Nunes a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO ROBERTO NUNES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS Á 

AGRACIADA - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Sr.ª Maria Angélica de Moraes 

para receber das mãos do Deputado Nico Baracat a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO NICO BARACAT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS À 
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AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Mário Hashimoto para 

receber das mãos do Deputado Roberto Nunes a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO ROBERTO NUNES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS 

AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Mauro Camargo para receber 

das mãos do Deputado Nico Baracat a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO NICO BARACAT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Oliveira Júnior para receber 

das mãos do Deputado Roberto Nunes a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO ROBERTO NUNES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS 

AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Sr.ª Margareth Botelho, 

representante da Sr.ª Rita Comini para receber das mãos do Deputado Nico Baracat a Moção de 

Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO NICO BARACAT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS À 

REPRESENTANTE DA AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Romilson Dourado para 

receber das mãos do Deputado Roberto Nunes a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO ROBERTO NUNES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS 

AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Sr.ª Sandra Amorim (PAUSA - 

AUSENTE).  

Convidamos a Sr.ª Selma Alves para receber a Moção de Aplausos das mãos do 

Deputado Nico Baracat. 

(O SR. DEPUTADO NICO BARACAT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS À 

AGRACIADA - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convidamos a Sr.ª Vera Capilé para receber 

a Moção de Aplausos das mãos do Deputado Roberto Nunes. 

(O SR. DEPUTADO ROBERTO NUNES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS À 

AGRACIADA - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convidamos o Sr. Waldemir Félix para 

receber a Moção de Aplausos das mãos do Deputado Roberto Nunes. 

(O SR. DEPUTADO ROBERTO NUNES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS 

AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, feita a entrega das Moções de 

Aplausos aos agraciados.   

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Neste momento, convidamos o 

Sr. João Dorileo Leal, Diretor Superintendente do Jornal A Gazeta, para falar em nome dos 

homenageados. 

O SR. JOÃO DORILEO LEAL - Deputado Humberto Bosaipo, Presidente da 

Assembléia Legislativa, através do qual eu cumprimento os demais integrantes da Mesa, os 

homenageados, companheiros de luta, do dia-a-dia, do Grupo Gazeta de Comunicação, do Jornal A 
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Gazeta, convidados, Senhoras e Senhores. 

Eu quero, inicialmente, em meu nome e em nome de todos os Diretores e 

funcionários do Grupo Gazeta de Comunicação agradecer a homenagem dos Deputados Roberto Nunes 

e Nico Baracat. 

É uma honra e alegria imensuráveis ver o trabalho de todos nós reconhecido por esta 

Casa, a Casa do Povo de Mato Grosso. 

Sr. Presidente, Srs. Deputados, em 23 de maio de 1990, quando circulou pela 

primeira vez, A Gazeta anunciava em seu espaço editorial princípios e compromissos que deveriam 

nortear o comportamento editorial do Jornal e da Empresa de Comunicação que nascia naquele 

momento. 

A defesa dos valores democráticos, como a liberdade de expressão, a pluralidade de 

idéias, o respeito às minorias e às instituições próprias da democracia, são alguns dos princípios que 

alicerçavam nossas convicções, enquanto veículo de comunicação. 

Entre nossos compromissos, a defesa intransigente dos interesses da população de 

Mato Grosso, o desenvolvimento econômico e social, como forma de combater as desigualdades e 

ampliar o sentimento de cidadania. 

Já naquele instante, maio de 1990, A Gazeta posicionava-se como um Jornal de 

opinião forte e transparente, que cobrava dos gestores públicos iniciativas transformadoras. 

A Gazeta nasceu defendendo a privatização das estatais deficitárias, defendendo a 

restruturação do Estado, por meio de uma reforma fiscal e administrativa, capaz de romper com o 

círculo de ineficiência, burocracia e corrupção que emperravam a máquina pública e impedia a 

prestação de serviços de qualidade para a população. 

A Gazeta nasceu defendendo o enxugamento do Estado e o fortalecimento da 

iniciativa privada, como medida essencial ao desenvolvimento econômico e aos avanços sociais.  

Hoje, doze anos depois, estamos diante de um Estado enxuto, moderno, ágil, 

equilibrado em suas contas e fomentando o desenvolvimento. 

Há  doze anos, Sr. Presidente, Srs. Deputados, A Gazeta afirmava que não era 

suficiente conquistar a democracia, era necessário consolidá-la. E A Gazeta afirmava mais em seus 

editoriais: não era suficiente a democracia política, era imprescindível que o País construísse a 

democracia econômica. Chamávamos a isso democracia plena. Nossa tese era e continua sendo a de 

que não há democracia plena, sem desenvolvimento e prosperidade para todos.  

O Brasil avançou muito ao longo desses anos, e Mato Grosso avançou muito mais. 

Porém, nossa missão, enquanto veículo de comunicação, não se esgotou nesses avanços, estamos longe 

da democracia plena, é preciso vencer o desafio do analfabetismo, da miséria, da fome, é preciso 

garantir dignidade e cidadania a todos os brasileiros. 

Este é em essência o ideário do Grupo Gazeta de Comunicação. E na defesa desse 

ideário, de nossos princípios e compromissos, temos tido a coragem da crítica e do elogio. Criticar 

aliás é a tarefa mais fácil, sobretudo no jornalismo. Porém, apoiar publicamente iniciativas políticas e 

administrativas, significa muitas vezes expor-se à maledicência e a intolerância.  

A Gazeta  nunca foi omissa em suas crenças, sabemos que para ter o direito da critica 

é preciso ter a grandeza do elogio. 

Sr. Presidente, Srs. Deputados, ao longo desses doze anos, A Gazeta tem combatido 

de forma veemente idéias e ações que possam significar atraso ou retrocesso no crescimento de Mato 

Grosso. E tem feito isso de forma absolutamente transparente, em seus espaços editoriais. Mas, nunca, 
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em tempo algum, permitiu que seu noticiário fosse maculado pela intransigência pelos sectarismos, 

pela manipulação da informação. Contudo, A Gazeta continuará sendo um Jornal de opinião.  

Nesta semana, Sr. Presidente, recebemos mais uma pesquisa do IBOPE, e, outra vez,  

A Gazeta registra a incrível marca de quase oitenta por cento da preferência de leitores de jornais. E 

este é para nós o maior indicador de  que estamos no rumo certo. 

Ninguém é líder por acaso, tão pouco mantém a liderança no mercado, por tantos 

anos seguidos, se não estiver afinado com as aspirações do seu público. 

Quero mais uma vez ressaltar o quanto este ato do Legislativo Mato-grossense nos 

enche de orgulho e nos estimula a prosseguir em nossa caminhada. Temos a importância do 

Parlamento para a vida de nossa sociedade, para as transformações e avanços conquistados nesta 

última década. 

Mato Grosso não seria o que é hoje, sem a atuação determinada e responsável de 

nossos Parlamentares. Todos os Senhores, independente do Partido ou do tipo de atuação que 

desenvolvem nesta Casa, têm demonstrado compromisso com o destino da nossa terra e, por isso 

mesmo, queremos registrar a nossa satisfação e orgulho diante desta honrosa homenagem aos doze 

anos de A Gazeta.  

Quero dividir este momento com todos os funcionários do Grupo Gazeta de 

Comunicação, em especial o Jornal A Gazeta, até mesmo aqueles que não estão entre nós, mas que 

foram muito importantes na nossa caminhada. Lembro-me aqui de dois profissionais da mais alta 

qualidade e lealdade e que fazem parte desta história: Lúcio Tadeu e Paulo Barros, que já se foram, 

mas que certamente estão comemorando conosco este momento. Muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Sr.ª Vera Capilé para interpretar 

o Hino ao Senhor Bom Jesus de Cuiabá. 

(A SRª VERA CAPILÉ INTEPRETA O HINO AO SENHOR BOM JESUS DE CUIABÁ) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Nós queremos informar que esta Sessão 

Especial está sendo transmitida pela TV Assembléia, Canal 36 a Cabo. 

Convido a Sr.ª Nádia Prado Moura Biancardini para interpretar a Música Fascinação, 

acompanhada do violinista Diego Amorim e do tecladista Torres. 

A SRª NÁDIA PRADO MOURA BIANCARDINI - Quero agradecer o convite do 

Deputado Roberto Nunes para interpretar esta música. É motivo de alegria estar homenageando ao 

Grupo Gazeta, mesmo porque eu já tive o privilégio de ser vizinha, de morar no mesmo condomínio 

em que moravam  o Dorileo e o Diélcio, e partilhamos de momentos de alegria. 

Então, é uma honra, João Dorileo Leal. 

(A SRª NÁDIA PRADO MOURA BIANCARDINI INTERPRETA A MÚSICA FASCINAÇÃO, COM 

A PARTICIPAÇÃO DO SR. EDSON PIRES, ACOMPANHADOS DO VIOLINISTA DIEGO 

AMORIM E O TECLADISTA TORRES - PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Com a palavra, pelo Protocolo, o 

Deputado José Carlos Freitas. 

O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - Sr. Presidente Deputado Humberto Bosaipo; 

cumprimento o Sr. João Dorileo Leal e família; o Sr. Mauro Camargo, grande companheiro de anos; o 

Sr. Diélcio Moreira do Grupo de Comunicação Gazeta; o Sr. Carlos Eduardo Dorileo, meu amigo 

Carlinhos; o Deputado Federal Wilson Santos; o Deputado Nico Baracat; o Deputado Roberto Nunes; 

o Sr. Presidente do Tribunal de Contas, o Conselheiro Branco de Barros; demais lideranças e amigos 

aqui presentes. 
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São pequenas as palavras, Dorileo, para parabenizar o Grupo Gazeta pelos doze  anos 

de realização, de sucesso, levando sempre a verdade, levando sempre a notícia em primeira mão e com 

muita transparência, acima de tudo. Nós, que temos acompanhado esse trabalho desde o início do 

Grupo Gazeta, temos a honra de ver o Grupo crescendo através do seu trabalho, do seu dinamismo. Eu, 

que conheci o meu amigo Mauro Camargo, há doze anos ele teve oportunidade de estar comigo na 

minha empresa, lado a lado, e ali ele apareceu com uns papéis debaixo do braço - me lembro como se 

fosse hoje, Camargo - e me dizia: “José Carlos, eu estarei agora partindo para um Grupo de 

Comunicação em Mato Grosso, que é o Grupo Gazeta, estaremos realizando um jornal em Mato 

Grosso.” E ali iniciou, na verdade, no ano de 1990 essa longa caminhada do Grupo Gazeta, e na 

verdade é um grupo de muita coragem, de muita persistência para fazer com que realmente a notícia 

seja levada com transparência e com agilidade, acima de tudo. 

Por isso, Carlinhos, que nós temos a honra de ver, porque chegamos hoje, estamos já 

nos municípios mais distantes da Capital de Mato Grosso, a mil quilômetros, oitocentos quilômetros, 

amanhece o dia e já tem ali o jornal nas bancas de jornais e nos hotéis, já dando a notícia em primeira 

mão. 

Então, isso é realmente uma coragem enorme do Grupo, a quem nós temos que 

externar os nossos agradecimentos e deixar os nossos parabéns pelo belíssimo trabalho que vem 

realizando, acima de tudo em Mato Grosso, não deixando de valorizar também o esporte, a cultura, 

além da notícia. Grandes repórteres vocês têm, não somente na área da imprensa falada, escrita, mas 

televisada. Temos o nosso colega Romilson que faz sempre um papel fundamental no Jornal. Nós 

temos acompanhado diariamente, todos podem participar e ver os acontecimentos da política de Mato 

Grosso, e é isso que faz realmente Mato Grosso crescer e desenvolver no dia-a-dia. 

Parabéns! Que Deus os abençoe, e continuem sempre levando a notícia como vocês 

têm levado com muita seriedade e com muita transparência. 

Parabéns e que Deus abençoe o Grupo para sempre. Muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Com a palavra, o nobre Deputado 

Amador Tut. 

O SR. AMADOR TUT - Sr. Presidente, nobres Pares. 

Eu quero cumprimentar o Deputado Nico Baracat e o Deputado Roberto Nunes por 

terem feito a solicitação desta Sessão Especial; cumprimentar também o Sr. Dorileo Leal, Presidente 

do Grupo Gazeta; cumprimentar o nosso companheiro e amigo Branco de Barros, que aqui já passamos 

uma temporada juntos; cumprimentar o Deputado Zé Carlos do Pátio; Deputado José Carlos Freitas; 

Sr. Moisés Feltrin, nosso companheiro; cumprimentar também um dos baluartes do Grupo Gazeta, que 

é o popular Nico da Triunfo. Até hoje eu não sabia o nome dele, mas eu descobri que é João, tão 

diferente. Eu perguntei a ele o que João tem a ver com Nico? Ele falou: “O que Amador tem a ver com 

Tut também?” Na realidade, nós empatamos. 

Mas, Dorileo, eu quero lhe dar os parabéns e ao seu Grupo também.  

Eu acho que tudo na vida tem a hora de plantar, de colher, tem hora de levar, tem 

hora de trazer, e o Grupo Gazeta teve essa felicidade de saber a hora, ele escolheu a hora exata, 

enquanto todos os outros sistemas de TV, de jornais, estavam passando dificuldades, e vocês entraram 

e conseguiram, não só levar a imagem a todo interior do Estado, mas conseguiram levar o 

conhecimento, porque isso daí também é muito importante. 

Nós, aqui em Mato Grosso, quem estava acima do Paralelo 13, era totalmente fora do 

que acontecia na cidade, do que acontecia na Capital do Estado. Quem estava no próprio sul, após 
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Rondonópolis, também tornava-se alheio às decisões do Estado, e isso foi muito importante. 

Portanto, eu quero até aproveitar a oportunidade, como é hora de levar e trazer, que a 

Gazeta tem dado toda essa ênfase, esta oportunidade de cumprimentar aqui meus amigos, o Edmundo 

Taques, nosso companheiro, o Adelino Tavares, nosso velho amigo, Dr. Capilé, aquele batalhador que 

encontramos em Cáceres, nos anos 60, e sempre que procurávamos o Dr. Capilé, se ele não pudesse 

fazer o impossível, mas o possível ele fazia, sempre com aquela fisionomia de alegria, simpatia. 

Quero cumprimentar a Vereadora Chica Nunes, o nosso amigo Marcelo, que nos 

honram com as suas presenças, e todos vocês que estão participando desta solenidade, aqui, na 

Assembléia Legislativa. 

Dorileo, gostaria de lhe fazer um pedido. Nós estamos, nos próximos dias, trazendo 

uma dupla tradicional brasileira, Milionário e Zé Rico,  que escolheram Mato Grosso para lançar o seu 

ultimo CD. Escolheram Mato Grosso para dar oportunidade também aos artistas locais. Eles também 

estão com a intenção de construir uma casa, que sempre tem dado a denominação de Casa dos Artistas, 

porque cada louco tem uma mania, eles têm a mania de gostar de Mato Grosso, e eu nunca vi dessa 

maneira. Eles são invocados, chegam a ficar uma semana, aqui, escondidos, andando de barco em 

Santo Antônio. Agora, eles estão definidos a virem a Cuiabá e construir um lar, um lugarejo, tanto para 

que eles fiquem, como, também, para trazer seus amigos de todo o Brasil para visitarem o rio Cuiabá, a 

baixada santoantoniense. Nós tivemos até o privilégio desta Casa oferecer Título de Cidadão Mato-

grossense aos dois. Os Pares aqui nos ajudaram e entregamos esses Títulos a eles.  

Eu até fiz um pedido aos Vereadores de Santo Antônio do Leverger que dessem o 

Título de Cidadão Santoantoniense para eles. Eu acredito que a Câmara concedeu esse Título a eles. 

Eu, talvez, ainda não paguei a eles o que fizeram por mim, porque quando me 

candidatei pela primeira vez a Deputado Estadual eles ligaram para mim e perguntaram: “Tut, como é 

que fazemos para ser seus eleitores?” Eu respondi: transferindo o título de eleitor para Mato Grosso. 

Pois eles transferiram o título para Mato Grosso, e em todo ano de eleição, eles podem estar fazendo 

show na Bahia, na véspera das eleições, eles gastam o que for e vêm para Mato Grosso nos dar o voto. 

Eu acho que os votos deles vale da mesma forma que os outros, mas eles fazem questão de vir votar. 

Então, eu devo esse favor a eles. 

Eu gostaria, nesta oportunidade, de pedir ao Sr. Dorileo Leal, ao Grupo Gazeta, que 

não só prestigiem os artistas locais, mas também prestigiem esses dois, porque eles vão fazer uma 

passeata, vão estar em Cáceres, no dia 29; em Campo Novo do Parecis, dia 30; em Quatro Marcos, no 

dia 31 e, aqui, no Ginásio Dom Aquino, no dia 1º de junho. E as intenções deles para o dia 02, se o 

clima ajudar, e o rio Cuiabá der esse espaço, vamos nos reunir por volta das 08:00 horas, na Ponte 

Sérgio Motta e, posteriormente, desceremos de lancha, resgatando a imagem do rio Cuiabá.  

Nós temos que dar uma alavancada na Baixada Cuiabana. O nosso sistema ficou 

bastante contrariado e sacrificado com a represa do Manso. A represa do Manso não trouxe prejuízo, 

mas trouxe um pouco de desespero, de inquietação para a sociedade. Esses ribeirinhos que vivem aí 

estão sem conforto. E nós teremos que fazer, novamente, uma alavancada dessa. 

Então, eu gostaria que o Grupo Gazeta desse essa oportunidade. Eles devem estar 

aqui nos dias 26, 27, acredito que vocês terão as portas abertas, para que eles possam ir lá na Rádio, 

pois não tem outra maneira para serem divulgados, não tem outdoor, não tem minidoor, que chega na 

presença de todo mundo, igual A Gazeta. Essa aí abre as portas para todo mundo. 

Isso vai ser a imagem resgatada da nossa Baixada Cuiabana. Inclusive, o Grupo 

Furnas, através da ELETRONORTE também, até já tem compartilhado, e vão participar desses 
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festejos, para ajudar com  que volte a simpatia e a alegria dos nossos ribeirinhos, da nossa Baixada 

Cuiabana. Porque, isso aqui é de fato a esperança e a vida de todos nós. 

Muito obrigado àqueles que aqui compareceram, obrigado ao Grupo Gazeta, meus 

parabéns, felicidades a todos. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Com a apalavra, o nobre 

Deputado Nico Baracat. 

O SR. NICO BARACAT - Sr. Presidente Deputado Humberto Bosaipo; Deputado 

Roberto Nunes; Deputado Wilson Santos; Presidente do Tribunal de Contas do Estado, Sr. Branco de 

Barros; Sr. João Dorileo Leal, Diretor Superintende do Grupo Gazeta, demais Deputados aqui 

presentes, meus Senhores, minhas Senhoras. Em nome do Dorielo, eu quero cumprimentar os 

funcionários do Grupo Gazeta. Serei o mais breve possível. 

 A razão desta homenagem é o reconhecimento, Deputado Wilson Santos, de todo 

trabalho que o Grupo Gazeta vem desenvolvendo, todo trabalhado que o Grupo Gazeta vem 

desenvolvendo no Estado de Mato Grosso. 

No mundo globalizado, a informação tornou-se o instrumento mais eficaz, para 

colocar o fim nas diferenças entre os povos e as regiões. Derrubou-se a “Torre de Babel”, e as nações 

passaram a falar em uma mesma linguagem. Estes mesmos conceitos cabem a Mato Grosso. Há alguns 

anos nós não tínhamos a interação das mais diversas regiões do nosso Estado.  

Mato Grosso não se comunicava com a região norte do Estado, com o sul do Estado, 

com a região do Araguaia e com o noroeste do Estado. Essas regiões viviam praticamente isoladas das 

informações e do contexto político, econômico e financeiro da Capital, de Cuiabá. 

Temos um Estado de tamanho continental, e o Grupo Gazeta foi de fundamental 

importância para que o Estado pudesse se interligar num projeto arrojado, sério, de levar a 

comunicação em tempo real a todos mato-grossenses, a todas as regiões do Estado. 

Entendemos que é de fundamental importância, João Dorileo, que A Gazeta continue 

investindo cada vez na modernização, no avanço. Que as informações possam chegar aos cidadãos 

mato-grossenses, para que eles possam ter a clareza de exercer a sua verdadeira cidadania, que é o 

papel que  A Gazeta vem fazendo ao longo da sua história. 

Hoje nós temos a honra, mais por mérito do Deputado Roberto Nunes, eu sou co-

autor do Requerimento, de homenagear o Grupo Gazeta. E acredito que muitas outras homenagens eles 

receberão. É o reconhecimento de um trabalho sério, ágil, moderno e a visão empreendedora das 

pessoas que acreditaram neste projeto, e este projeto é uma realidade para Mato Grosso. Não consigo 

ver o Mato Grosso sem ter um grupo de comunicação como a Gazeta para informar bem a todo cidadão 

mato-grossense. Muito obrigado e felicidades a todos. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Com a palavra, o nobre Deputado 

Roberto Nunes. 

O SR. ROBERTO NUNES - Sr. Presidente, Srs. Deputados, assistência que nos 

honra aqui com a presença, quero cumprimentar aqui o nosso homenageado de hoje, o Diretor 

Superintendente do Grupo Gazeta, companheiro e amigo pessoal, Dorileo Leal, este repórter do campo 

do Estádio Presidente Dutra, que é um dos empresários da comunicação, que fez com que Mato Grosso 

despontasse em primeiro lugar no serviço informativo a todo povo de Mato Grosso. 

Wilson Santos, Deputado Federal, quero fazer aqui uma confissão. Esta Sessão 

Especial nasceu na nossa caminhada por este Estado. Vossa Excelência se lembra? A gente vinha de 

Arenápolis, da terra do pai do Dorileo, onde nós vimos a fotografia do pai do Dorileo, ali com o Nego 
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Lu. E o Wilson Santos perguntou: “Quem é o pai do Dorileo?”. Lá estava seu pai. E o Wilson Santos 

falou assim: “É, moço! Eu vou falar para o seu filho lá que o Senhor está aqui e ele tem que nos ajudar 

nessa trajetória”. Não é, Wilson Santos? Foi mais ou menos isso que Vossa Excelência falou, não foi?  

Isso é brincadeira, Dorileo, mas foi lá que surgiu a idéia da gente fazer essa 

homenagem especial ao Grupo Gazeta e a todos vocês que compõem esse Grupo. E o Deputado 

Wilson Santos, num momento de brilhantismo, como sempre, nos deu a idéia e nós assim o fizemos, 

com a co-autoria do nosso amigo, nosso irmão camarada, nosso parceiro cuiabano e várzea-grandense, 

o nosso companheiro Nico Baracat, que quando viu a convocação aqui da Sessão Especial não teve 

dúvida nenhuma: “O Dorileo é meu parceiro, é meu amigo, o Grupo Gazeta merece muito mais do que 

essa Sessão Especial”. Fez ali a sua colocação e nos deu a honra de ser um dos co-autores desse 

Requerimento. 

Eu quero cumprimentar aqui o companheiro Branco de Barros, Presidente do 

Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, ex-Deputado Estadual por dois mandatos, ex-Prefeito 

de Várzea Grande que, hoje, impedido de participar politicamente de partido político, mas nós temos a 

honra, Deputado Wilson Santos, Deputado Nico Baracat, de ter o filho do Sr. Branco de Barros, nobre 

Presidente Deputado Humberto Bosaipo, junto conosco, filiado no PSDB, no Diretório de Poconé.  

Filiou-se  na segunda-feira, o que nos honra, Branco de Barros, a filiação de seu filho 

a esse Partido, o que vem engrandecer com a experiência política que Vossa Excelência deu a ele, 

Vossa Excelência deixou, porque hoje Vossa Excelência, constitucionalmente, está proibido de 

participar de partidos políticos, mas, Vossa Excelência deixou esse legado ao seu filho, ao Maninho, 

que já foi Vereador de Várzea Grande e que vem nos ajudar a engrandecer ainda mais o PSDB.  

Quero cumprimentar aqui também a Vereadora Chica Nunes, essa baluarte Vereadora 

de segundo mandato, minha irmã, que tem feito um trabalho belíssimo em defesa do povo cuiabano, lá 

na Câmara Municipal, uma batalhadora incansável em defesa do crescimento desta cidade. 

Chica Nunes, parabéns, continue trabalhando, lutando com o seu dinamismo! Vossa 

Excelência puxou a Dona Maria Nunes, nossa mãe, que me honra muito com a sua presença neste 

plenário hoje, e pela segunda vez ela assiste uma Sessão Especial aqui na Assembléia Legislativa. 

(PALMAS) 

E isso, nobre Presidente, ela veio porque eu cobrei da Dona Maria Nunes a 

participação dela conosco aqui no plenário da Casa, quando nós fizemos aqui uma Sessão muito bonita 

em homenagem a Dona Maria Müller, que é professora. E hoje, para a minha surpresa, está aqui a 

Dona Maria Nunes. Nós tivemos a Sessão para a Dona Maria Müller e eu cobrei: mamãe, a Senhora 

deveria ter ido! Eu sempre a convido, mas, hoje, para a minha surpresa encontrei a Dona Maria Nunes 

neste plenário.  

Muito obrigado, mamãe, pela sua presença. A Senhora engrandece muito a todos nós 

aqui nesta Casa. (PALMAS) 

Eu quero cumprimentar também... 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Deputado, ela está bonita também 

no outdoor! 

O SR. ROBERTO NUNES - Muito obrigado, Presidente, muito obrigado. Dona 

Maria Nunes merece. (PALMAS) 

Eu quero cumprimentar o Sr. Avelino Tavares, esse companheiro, esse irmão de fé, 

irmão camarada, está sempre conosco nas horas de alegria, de tristeza e descobrimos esse talentoso 

artista que Mato Grosso tem, cantando aqui, irradiando satisfação, alegria.  
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É isso, Sr. Avelino! Eu fico feliz em vê-lo com essa ênfase, trazendo a todos nós, 

hoje, num dia especial de homenagem, a este grande Grupo de Comunicação, com toda felicidade veio 

irradiar a todos nós essa alegria, essa simpatia. Parabéns! Nós vamos estar juntos por muito tempo. O 

Senhor mudou de local, mas continuamos juntos, aqui, com o nosso Presidente, Deputado Humberto 

Bosaipo, que nos permitiu que assim nós fizéssemos nesta Casa, mudando um pouco a rotina das 

Sessões Especiais, fazendo com que a população também participasse.  

Isso nós devemos a Vossa Excelência, Sr. Presidente, que nos permitiu que 

transformássemos as Sessões Especiais nesta coisa bonita que é hoje, não só de falação, de discurso, 

mas de um pouco de atração, onde nós possamos mostrar os servidores aqui da Casa, como é o caso do 

nosso amigo particular Edson Pires, esse grande artista, essa grande voz, essa voz de ouro, também, se 

revelando aqui, eu que tive a oportunidade de participar com todos eles; a nossa companheira Nádia... 

Nádia, o CD vai sair, nós vamos gravar esse CD ainda.  

Então, aqui, nós descobrimos esses talentos, na convivência do dia-a-dia com os 

funcionários da Casa.  

Nós tivemos, Moisés Feltrin, a felicidade de ter o Deputado Humberto Bosaipo como 

Presidente, também, que participa conosco, de transformar esta Sessão numa coisa agradável que nós 

possamos mostrar aqui o talento da Casa. 

Sr. Presidente, como nós estamos deixando a Assembléia Legislativa para 

começarmos também uma nova campanha para a reeleição, nós tivemos aqui a oportunidade de prestar 

uma homenagem a esses três meninos, Dois a Um, esses meninos que estão aí despontando com o 

apoio do Grupo Gazeta, despontando no cenário nacional, que vão, sem dúvida nenhuma, fazer grande 

sucesso em nível nacional.  

Nós tivemos aqui a oportunidade também de fazer esta homenagem e entregar essas 

Moções a todos vocês que fazem parte desse Grupo maravilhoso que tem contribuído e muito para o 

desenvolvimento do nosso Estado. 

Aqui, a nossa querida Vera Capilé, filha do nosso grande amigo particular, que foi 

funcionário desta Casa, foi funcionário da Câmara Municipal, Sr. Sinjão que também é um grande 

artista, um grande músico, é um musicólogo, é um homem que estuda música na sua essência.  

Então, nós ficamos envaidecidos de ver o Senhor aqui, firme e forte, nos seus oitenta 

anos, prestando esta homenagem também ao Grupo Gazeta de Comunicação. Seja bem-vindo a esta 

Casa. O Senhor nos engrandece  muito com a sua presença aqui, hoje. 

A Vereadora Verinha, essa baluarte, defensora dos direitos dos cidadãos na Câmara 

Municipal, combativa Vereadora. 

Futuramente, Verinha, Vossa Excelência vai estar aqui. Vossa Excelência sempre 

estava na Câmara e eu sempre torci para que Vossa Excelência ali estivesse. Vossa Excelência sabe o 

quanto eu desejava que fosse para a Câmara Municipal. E, hoje, Vossa Excelência está lá e, se Deus 

quiser, ficará muito tempo não só na Câmara, mas, também, virá para a Assembléia Legislativa. Esta 

Casa é nossa; esta Casa é do político que defende o direito do povo, o direito do cidadão. E, com 

certeza, Vossa Excelência aqui estará. 

Eu quero, também, cumprimentar nosso primo e amigo Moisés Feltrin, que foi 

Deputado Estadual por quatro mandatos; ex-Presidente desta Casa por duas vezes e Secretário. É um 

político de larga experiência, um grande companheiro que nos ensinou muito, aqui, na vida da 

Assembléia Legislativa.  

Para nós, Moisés, é uma grande honra a sua presença aqui. Eu tenho a certeza que o 
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Sr. Dorileo Leal está envaidecido com a sua presença. Foi ex-Governador do Estado de Mato Grosso, 

pois assumiu o Governo naquela transição. E, com certeza, aquele período foi muito importante para 

todos nós, Moisés. 

Nosso companheiro Nico, que não é Nico, que é João, mas o Tut, também, não tem 

nada de Tut, é Amador, que aqui nos honra com a sua presença. Ao Nico, da Triunfo, que é um dos 

proprietários do Grupo Gazeta de Comunicação, estas homenagens. Não só ao Dorileo, mas a você, ao 

Dito e a todos que fizeram aquele momento de felicidade ao implantar neste Estado o Grupo Gazeta de 

Comunicação. Estão de parabéns pelo largo sucesso que alcançaram. 

Esta aqui é só uma introdução, ainda vamos falar, Sr. Presidente. Ainda não 

terminamos. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Vossa Excelência é o autor do 

Requerimento que solicitou esta Sessão Especial e tem essa prioridade. 

O SR. ROBERTO NUNES - Muito obrigado, Sr. Presidente. É só abertura. 

Eu quero cumprimentar aqui, também, o Dr. Edmundo Taques, esse grande político 

técnico, que, por coincidência, é meu primo e meu assessor,  hoje, aqui na Assembléia Legislativa. Foi 

Secretário de Estado, quase Governador, assessorou vários governadores. É um dos técnicos mais 

competentes que o Mato Grosso tem.  

Muito obrigado, Edmundo, pela sua presença, pois teve participação em todo esse 

meu mandato e continuará tendo. Se Deus quiser, estaremos aqui, na próxima legislatura, para 

trabalharmos juntos. Em seu nome eu quero cumprimentar toda a minha Assessoria, que está aqui 

presente.  

Muito obrigado por tudo que vocês nos proporcionaram no decorrer deste mandato, e 

agora, também, nesse trabalho que a gente está tendo, a conclusão final dessa nossa campanha, dessa 

nossa trajetória política.  

Quero cumprimentar o Deputado José Carlos Freitas, Deputado Amador Tut e o 

nosso amigo  Deputado Zé Carlos do Pátio, nosso futuro aliado, se Deus quiser. 

Eu sempre disse aqui na Tribuna desta Casa que você seria nosso aliado, eu estou 

torcendo para isso, que Deus ouça a minha prece, para que nós possamos marchar juntos em defesa do 

povo de Mato Grosso. Você pode ter certeza de que eu sempre desejei isso, e sempre tive muito 

respeito por Vossa Excelência no decorrer desses quatro anos. Uma Oposição sistemática, uma 

Oposição dura, uma Oposição que nos ajudou a trazer benefícios para o Estado de Mato Grosso. Vossa 

Excelência não fez Oposição por oposição, fez Oposição, mas, sim para que nós pudéssemos consertar 

o rumo. E, por isso,  nós o recebemos de braços abertos. Com certeza, Vossa Excelência vem 

engrandecer ainda mais com suas idéias, com suas posições políticas. Se Deus quiser a nossa frente 

ainda vai ser criada, o PSDB, o PMDB, e outros Partidos, se Deus quiser! Tomara que o PL não 

coligue, em nível  nacional, para que a gente possa ter novamente o Bosaipo junto conosco.  

Companheiros, é com muita satisfação que parabenizo toda família Gazeta, pelos 

doze anos de distinguida existência, especialmente pelos relevantes serviços prestados a esta sociedade 

mato-grossense, proporcionando, através do seu Suplemento de Política e Economia, Opinião 

Internacional e Geral, Esporte, Polícia Nacional e Caderno Vida, do nosso querido Fernando Baracat - 

a quem eu já tive a oportunidade de homenagear nesta Casa - momentos de  reflexão pela riqueza 

expressa em seu conteúdo, aliada à objetividade e clareza, trazendo além dos fatos a integração entre a 

Capital e o interior. 

A grande contribuição que A Gazeta trouxe para Mato Grosso foi essa integração que 
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fez com que o povo do interior se integrasse mais com a nossa Capital, transformando-se em um 

dinâmico instrumento de  mobilização social.  

Nascido no limiar dos anos noventa, já no inicio de sua existência, disse bem a que 

veio, quando, ao se lançar no mercado jornalístico mato-grossense, trouxe consigo a mais moderna 

tecnologia que sempre fez a diferença, traduzida pela qualidade da sua impecável impressão. E isto 

com o objetivo de difundir suas informações de maneira mais eficiente dinâmica, fazendo chegar em 

tempo hábil e em vários municípios a ferramenta mais poderosa que reforça os pilares da sustentação 

da democracia, que é a notícia. 

Não se discute que é através da notícia que formamos nosso conceito e exercitamos a 

tolerância, desenvolvemos o intelecto, enriquecemos a nossa cultura e acima de tudo nos tornamos 

cidadãos plenos e conscientes bem distantes da ignorância que escraviza e aliena a sociedade.  

Bem informados teremos serenidade e sabedoria suficientes para não prejudicar os 

outros, pois apreendemos a exata medida dos nossos limites. Somente bem informados é que estaremos 

sempre em alerta contra possíveis ameaças aos nossos direitos, assim como onde encontramos tudo 

aquilo que desejamos e achamos que bem merecemos.  

O aniversário tem sido essa fonte inesgotável de profícua referência na exata medida 

da ética, demonstrando exemplar profissionalismo e sobretudo permeando na alta responsabilidade da 

precisão das informações. Através do jornalismo investigativo e imparcial vem promovendo uma 

verdadeira revolução com a sua maneia moderna e desbalizada de divulgação que resulta numa 

contribuição louvável e decisiva para formação da opinião pública. Sua evolução corporal, intelectual e 

social, proporcionando a todo leitor assíduo, como eu sou deste matutino, a oportunidade de estar bem 

informado e, acima de tudo, sentir-se seguro e preparado para a batalha diária no exigente mundo da 

informação.  

Neste universo extraordinário das redações, é oportuno ressaltar as figuras daqueles 

que fazem a rota jornalística girar e de todos os redatores, repórteres, fotógrafos, revisores,  motoristas, 

muitos dos quais têm orgulho de partilhar convivência fraternal e cordata. Com todo respeito que 

espero e sobretudo que merecem, recebam os meus cumprimentos.  

Aqui eu quero ressaltar, não vou falar o nome de todos, mas vou cumprimentar o 

companheiro Diélcio, que é um dos diretores, e o nosso amigo repórter Romilson, que é o meu amigo 

particular, em nome de todos vocês do Grupo  Gazeta. 

Aproveito também para dizer a todos vocês que quero estender este cumprimento às 

pessoas que aqui foram agraciadas pelo justo motivo de serem profissionais de inquestionáveis 

gabaritos, seja pelo vigor e excelência do conteúdo das suas produções, seja pela sua qualidade que 

exibe o resultado final, onde prevalece a precisão, a competência que identifica naqueles que escrevem 

cotidianamente a história na imprensa mato-grossense. 

Sr. Presidente, quero quebrar aqui o Protocolo deste Parlamento - já quebrei o 

Protocolo, assim dizendo - prestando duas homenagens, à Sr.ª Vera Capilé e ao Grupo Musical Dois a 

Um. 

Quero dizer aqui a todos vocês que eu tenho muito orgulho, Dorileo, de fazer parte 

da vida política e de ter participado muito da vida da Gazeta, através das entrevistas, que nós tivemos o 

prazer de conceder ao Grupo Gazeta, de estar participando das festividades do Grupo Gazeta, ficamos 

felizes de estar junto com vocês, completando estes doze anos. Eu quero desejar a todos vocês que 

continuem assim, firme, forte, trazendo a verdadeira notícia e fazendo com que o povo de Mato Grosso 

possa ler e assistir a notícia de fato, a notícia verdadeira, que é o que vocês sempre fizeram e 
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continuam fazendo. E fazendo com que os políticos também se transformem, porque  A Gazeta 

fiscaliza, está junto, para que os políticos também possam ter a sua responsabilidade. A Gazeta  cobra 

muito isso. 

Ao Grupo Gazeta, pelo sonho realizado com tamanha competência, muito obrigado! 

Boa sorte! Boa-noite a todos vocês e continuem fazendo sucesso e defendendo o nosso povo mato-

grossense.  

Muito obrigado, Sr. Presidente.  Atendendo aqui a um pedido, nobre Presidente, do 

meu amigo, Gilmar Fonseca, também companheiro Amador Tut, nós que somos apaixonados pelo 

rasqueado mato-grossense, hoje, os pedidos acontecem, Sr. Presidente, graças à Vossa Excelência e ao 

Deputado Nico Baracat, que foi um dos mentores da criação da TV Assembléia. Por isso, todos nos 

solicitam que a gente possa fazer a divulgação aqui da tribuna da Casa e eu quero fazer aqui, esse 

pedido, assim como A Gazeta sempre participou, faz parte do Grupo Gazeta o rasqueado cuiabano. 

Então, o Gilmar Fonseca estará fazendo o lançamento do seu CD Vai mamá no gato,  no dia 1° de 

junho, às 21:00 horas, no Ginásio Dom Aquino.  

O Gilmar Fonseca é um grande artista e eu quero aqui ressaltar que eu dou minha 

contribuição, como você, Dorileo Leal, para que não aconteça, Deputado Wilson Santos, aquilo que 

aconteceu em Rosário Oeste com a Banda Stillus. Vossa Excelência é testemunha, e o Grupo Gazeta 

sabe muito bem que o Nordeste roubou o nosso “lambarasqueado”. A Banda Stillus perdeu e hoje está 

sendo gravado pela Ivete Sangalo. Lá no Nordeste só toca: “Toce, toce dj, toce...” que é do nosso 

amigo lá de Rosário Oeste. Então, eu faço questão de divulgar aqui o trabalho do Gilmar Fonseca. 

Está dado o recado, Gilmar, e que você tenha sucesso. 

Com certeza, nós estaremos aí, e todo povo cuiabano que adora, que gosta do 

rasqueado vai estar prestigiando o lançamento do Vai mamá no gato. 

Um abraço, felicidades! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Com a palavra, o Deputado 

Federal Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Deputado Presidente Humberto Bosaipo; colegas 

Deputados Estaduais Nico Baracat, Roberto Nunes, jovens talentos da Assembléia Legislativa do Mato 

Grosso, que tiveram o privilégio e a inteligência de homenagear esse importante veículo de 

comunicação. 

Deputado Amador Tut, Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado José Carlos Freitas, 

que aqui também esteve; Vereadoras Verinha, Chica Nunes; ex-Vereador Marcelo Ribeiro, em nome 

dos quais cumprimento a todos. 

Sr. Dorileo, sem dúvida, se o nosso amigo João de Souza Leal estivesse vivo para 

saborear e se deliciar do sucesso do filho, com certeza, seria um dos momentos de maior emoção para 

ele. 

Não é fácil alguém que saiu de Arenápolis, de uma região garimpeira, onde o Mato 

Grosso praticamente acabava e vir para a Capital do Estado e aqui começar, humildemente, como 

repórter de pista. Em momento algum se desestimulou na sua vida e a carreira honrada e competente 

do seu pai o inspirou a acreditar que você poderia chegar onde chegou. 

Em condições normais de temperatura e pressão, talvez você jamais chegasse, mas a 

sua galhardia, a sua garra e determinação o fez, hoje, um dos mais respeitados ou talvez o mais 

respeitado homem da mídia deste Estado, ainda muito moço. Você que, sem dúvida, comanda 

quatrocentos seres humanos que fazem do rádio AM, FM, da televisão e do jornal o mais respeitado 
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complexo de comunicação de Mato Grosso. 

Parabéns a você e parabéns a todo Grupo Gazeta de Comunicações! 

Nos anos 90, o Brasil era presidido por Fernando Color de Melo; um ano antes, o 

muro de Berlim havia caído; em 89, esta Casa aprovava para Mato Grosso a sua nova Constituição 

Estadual; em 88, o Brasil conhecia a Constituição Cidadã, o Dr. Ulisses Guimarães; Gorbachev 

governava a União Soviética, começava uma reforma profunda; o mundo vivia um momento de 

profundas transformações. 

Aqui, em Mato Grosso, Carlos Bezerra, a menos de um mês, havia deixado de 

governar o Estado; Mato Grosso era governado pelo Governador Edson Freitas; a Assembléia 

Legislativa era presidida pelo Deputado Roberto França; Carlos Gomes governava a Prefeitura de 

Várzea Grande; e o Dr. Frederico Campos governava o Município de Cuiabá. Esse foi o contexto 

politico-sócio-econômico-cultural em que nasceu, no dia 23 de maio, a primeira edição de A Gazeta - 

Lúcio Tadeu, o Editor Geral. 

Lembro-me de alguns grandes jornalistas que por lá passaram: Montes Cruz, um dos 

grandes jornalistas do Brasil que esteve enriquecendo as páginas da Gazeta, com artigos, com matérias 

fantásticas. O primeiro jornal informatizado de Mato Grosso, o sétimo do País!  

A Gazeta era o primeiro jornal de Mato Grosso a ter todos os cadernos na sua 

primeira pagina, na capa e contracapa já coloridos. E A Gazeta faz uma revolução que força os demais 

veículos a também acompanhar a modernização da mídia no Estado. E o Diário de Cuiabá melhora 

muito. 

Logo, em 94, surgem a Folha do Estado, na Capital, o Correio Varzea-Grandense 

passam a ser diário. Temos também O Documento, em Várzea Grande. 

Lá em Rondonópolis, A Tribuna também se moderniza. Surge o Jornal de hoje 

moderno. Tudo isso teria um percursor, foi, sem dúvida, o Jornal A Gazeta. 

Em nome de todos os jornais, da família Calhao que foi a primeira a trabalhar com a 

mídia impressa no Estado, no século XIX; em nome de Generoso Ponce que, mesmo exilado no 

Paraguai, colocava semanalmente, aqui na Capital, seu jornal de oposição; em nome de O Combate, 

em nome do Social Democrata, em nome do jornal Equipe, da revista Contato, da revista Olhe, em 

nome de tantos veículos impressos nesse Estado, eu penso que A Gazeta, hoje, ao ter mais de setenta 

por cento de preferência, mostra que o cidadão mato-grossense é culto e gosta de ler e acompanhar os 

fatos diariamente. Agora, em on line, A Gazeta, também, lidera os acessos. O grupo, sem dúvida, 

percebeu a importância da mídia. 

Eu quero, ao encerrar a minha fala, fazer uma revisão histórica. Eu penso que o 

Barão Montesquieu, um dos grandes iluministas que o mundo conheceu, se hoje pudesse escrever uma 

nova obra, como escreveu O Espírito das Leis, ele reconstruiria o Poder. Porque, naquele momento, ele 

apenas dizia que havia três Poderes: o Legislativo, que deveria legislar, elaborar regras de conduta para 

a sociedade e não interferir jamais nos demais Poderes; o Executivo, para executar aquilo que o outro 

Poder independente elaborava; o Judiciário, para julgar, para dirimir, para atuar até como um Poder 

moderador, como atuou por muito tempo no Brasil e no mundo. Sem dúvida, Montesquieu escreveria 

que haveria um quarto Poder, chamado Imprensa. Quando Gutemberg construiu a gráfica, descobriu 

esse modelo fantástico de impressão, não imaginava jamais que a imprensa pudesse chegar onde 

chegou. 

Hoje, via internet; hoje, via televisão ao vivo, a nossa fala está chegando em Vila 

Rica, em Rondolândia, em Apiacás, em Itiquira, nos extremos desse Estado. O mundo mudou muito 
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nos últimos doze anos; o Mato Grosso mudou muito nos últimos doze anos. E, com certeza, o Grupo 

Gazeta, sem dúvida, contribuiu, sobremaneira, para esse progresso. 

Liberdade de expressão, compromisso com os interesses superiores do nosso Estado, 

respeito às minorias, consolidação da democracia e compromisso com um Estado magro, ágil, 

dinâmico, que, mais do que fazejador, seja um Estado gerenciador, fiscalizador, construtor de idéias. 

Sem dúvida, esses cinco compromissos do Grupo Gazeta têm sido objetos diuturnos dessa equipe 

maravilhosa. Esse Grupo já deu, dentre os seus funcionários, um grande Vereador em Cuiabá, tendo a 

segunda grande votação, em 1996, Lino Rossi. Em 1998, com apenas um ano e meio de mandato, esse 

mesmo servidor do Grupo Gazeta elegeu-se com mais de setenta mil votos para a Câmara Federal. E 

esse grupo está próximo, também, de ter um ex-servidor seu a governar esse Estado. Esses são 

sinônimos, são traços claros de demonstrações inequívocas da força da pujança e da penetração que o 

Grupo Gazeta tem em toda sociedade Mato Grosso. 

Pelos doze anos, parabéns Dorileo Leal, parabéns a todos que fazem da notícia, 

através da A Gazeta, alvo obrigatório de leitura, de audição e de visão. O Grupo Gazeta veio para ficar. 

Na condição de Deputado Federal, hoje, eu registrei, quando presidia a Sessão 

daquela Casa, hoje, os doze anos do Jornal A Gazeta, eu fiz questão de estar presente aqui, porque é 

um veiculo dos mais importantes do Centro-Oeste brasileiro. 

Que Deus dê a você muita saúde, longa vida, para continuar fazendo desse Grupo 

merecedor de tantas homenagens, como hoje, o Parlamento Estadual o faz. 

Muito obrigado. 

O SSR. NARRADOR (EDOSN PIRES) - Nós registramos também a presença da 

Vereadora Verinha Araújo nesta solenidade. 

Convidamos, o cantor Osmar Calil, o Mazinho, para interpretar a música de sua 

autoria Gazeta faz parte do coração. 

O SR. OSMAR CALIL - Eu escrevi esta vinheta, que é uma musica dedicada ao 

Grupo Gazeta, este líder em comunicação, e o maior Grupo de Comunicação do Estado de Mato, a 

quem nós dedicamos esta homenagem. 

( O CANTOR INTERPRETA A MÚSICA GAZETA FAZ PARTE DO CORAÇÃO - PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Antes de encerrar esta Sessão 

Especial a Presidência da Casa justifica a ausência do Deputado Riva que está viajando pelo interior do 

Estado. 

Em nome dos Deputados e da Deputada Serys Slhessarenko nós queremos 

parabenizar o Grupo Gazeta e fazer das palavras dos oradores as nossas palavras e dizer ao nosso 

amigo pessoal, Sr. Dorileo, que o sentimento divisionista do Estado só tem um freio, porque a Gazeta 

faz uma integração regional muito forte. Se isso não tivesse acontecendo, certamente, que este Estado 

estaria repartido por mais de uma, duas vezes. 

Uma das regiões que eu represento na Casa, o Vale do Araguaia, só se integrou 

realmente ao Mato Grosso e a Cuiabá, porque nós somos da região do Mato Grosso goiano, em função 

da comunicação do Grupo Gazeta. 

Com estas palavras, eu quero desejar ao Dorileo e a todos os funcionários do Grupo, 

ao meu amigo particular, a nossa satisfação de estar aqui hoje participando desta solenidade.  

Parabenizar o Deputado Roberto Nunes, este grande amigo meu, este grande 

Deputado que teve esta brilhante idéia, aportada por outro tão nobre Deputado, como é o Vice-

Presidente da Casa, Deputado Nico Baracat, em homenagear um Grupo que nos coloca frente aos 
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problemas do Estado de Mato Grosso. 

Ao encerrar esta Sessão, quero agradecer a presença de todos. 

Convidamos para que, em pé, solenemente, ouçamos o Hino do Estado de Mato 

Grosso, interpretado pelo nosso Coral da Assembléia, sob a regência da maestrina Maide Leonice. 

(O HINO DO ESTADO DE MATO GROSSO É INTERPRETADO PELO CORAL DA 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Está encerrada a presente Sessão. 
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